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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Alteração de leis e regulamentos em prol da sobrevivência e do 

desenvolvimento da indústria da beleza, da segurança da população e da 

protecção dos seus direitos e interesses de consumo  

 

 Verifica-se uma polarização no sector do jogo e na economia comunitária, à 

medida que a estrutura económica se alterou e o consumo no exterior se intensificou 

depois da epidemia. Os diversos sectores em vários bairros comunitários, 

nomeadamente, em áreas de cuidados de beleza, venda a retalho em supermercados, 

entretenimento, venda de automóveis, restauração, etc., estão a deparar-se também, 

em diferentes graus, com a perda de clientes e a redução do consumo. Muitas micro, 

pequenas e médias empresas e lojas estão a enfrentar a pressão de uma cadeia de 

capital quebrada, e não têm outra alternativa senão restringir os recursos humanos 

ou mesmo entrar em falência.  

 O economista nacional Fu Peng utilizou uma vez o funcionamento dos salões de 

beleza numa cidade como parâmetro de observação e de indicação do desempenho 

económico. Segundo ele, as mudanças no funcionamento dos salões de beleza 

podem reflectir, intuitivamente, o ambiente económico de uma cidade, e este ponto 

de vista tem sido amplamente acolhido e reconhecido pelos sectores económico e 

financeiro.  

 Recentemente, o meu gabinete recebeu informações de alguns operadores da 

indústria da beleza, alegando que existiam cerca de 1200 salões de beleza em Macau 
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antes da epidemia, mas, até agora, mais de 200 encerraram, o que significa que o 

mercado diminuiu um quinto, o que tem impacto directo em milhares de postos de 

trabalho e de famílias. 

 Porém, os operadores da indústria da beleza que ainda sobrevivem e mantêm a 

sua actividade vêem-se, geralmente, com dificuldades na exploração. Isto porque, 

apesar da subida do número de turistas, essa indústria não consegue beneficiar com 

esse aumento devido à curta estadia dos turistas em Macau e aos seus hábitos de 

consumo, nem conseguiu beneficiar com as várias actividades do grande prémio de 

consumo realizadas no passado. Com os fortes esforços do Governo para promover 

a integração entre Hengqin e Macau, a referida indústria tem de enfrentar ainda os 

enormes desafios decorrentes do mercado da Grande Baía. 

 Actualmente, existem cerca de 1000 empresas de cuidados de beleza, e uma 

estimativa aproximada sugere que, com base em empregados locais contratados e 

outras indústrias conexas, poderão estar envolvidas dezenas de milhares de famílias. 

Assim, o Governo deve prestar apoio através da implementação de uma estratégia 

de recuperação e ouvir, activamente, as opiniões da indústria envolvida, avaliando, 

atempadamente, os devidos regimes jurídicos regulamentares, de modo a que as leis 

e os regulamentos possam evoluir com o tempo e satisfazer as necessidades da 

sociedade e da indústria, proporcionando à indústria em questão espaço para 

sobrevivência e desenvolvimento, e salvaguardando os empregos em bairros 

comunitários. 

 

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:  
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1. Para além do licenciamento para a indústria da beleza, a regulamentação 

dos cuidados gerais de beleza continua a ser regida, actualmente, pelo Decreto-Lei 

47/98/M (Aprova o novo regime do licenciamento administrativo de determinadas 

actividades económicas). Este regime jurídico global não só é antigo, como também 

tem algumas disposições vagas que não estão de acordo com o actual 

desenvolvimento da indústria, limitando assim o desenvolvimento da indústria da 

beleza e não conseguindo satisfazer as necessidades dos clientes. Tendo em conta 

o desenvolvimento da indústria da beleza e as necessidades sociais, o Governo e os 

serviços competentes devem considerar ajustar e actualizar a lei envolvida, e formular 

um regime jurídico especializado para a indústria da beleza. Já o fizeram? 

2. Segundo informações dos operadores dessa indústria, as técnicas utilizadas 

na indústria da beleza estão sempre a mudar, e não se limitam, certamente, aos 

cuidados do rosto como há 20 ou 30 anos, mas também aos cuidados de saúde em 

várias áreas com uma abordagem interdisciplinar, incluindo terapia dietética, produtos 

de cuidados de saúde, massagem, terapia de meridianos, etc. Tendo em conta a 

diversificação das técnicas pertinentes na Grande Baía, e para se adaptar ao 

desenvolvimento do mercado e à concorrência e, ao mesmo tempo, proteger a 

segurança do público e os seus direitos e interesses de consumo, é necessário 

estabelecer, a longo prazo, uma ligação com a indústria envolvida, para formular um 

código profissional para o pessoal pertinente e um regime regulamentar de 

licenciamento. Como é que o Governo e os serviços competentes vão levar por diante 

os trabalhos neste domínio? 

3. O Governo e os serviços competentes estão a desenrolar os trabalhos 
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preparatórios relacionados com a elaboração do “Regime jurídico para o exercício de 

actividade das instituições privadas prestadoras de cuidados de saúde” e a consulta 

do mesmo. Como vai o Governo qualificar a natureza das actividades de estética 

médica? A estética médica vai ser incorporada no regime jurídico supramencionado? 

Que políticas e medidas vai o Governo adoptar para apoiar o desenvolvimento da 

estética médica, enquanto elemento da indústria de cuidados gerais de saúde? 

 

03 de Abril de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi In  


